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Halottak napján.
Tiszta gyász, magasztos fájdalom 

járja át lényünket, midőn kint járunk 
a halottak kertjében, melyben fényesen 
ragyog a szeretet világa, kis síron, nagy 
síron, kriptákon egyaránt. Meg ragadó an 
szívhez szóló az a láng, melyet a sir 
fölött gyújtunk az emberi szeretetnek, 
melynek nem vet véget a sirhalom, mert 
tart azután is és a fájdalommal párosulva 
megnvmesiti a sziveket. Ó, nem halt 
meg egészen az, akit szerettek idekint 
a siralom völgyén. A temető hideg, sivár 
éjszakájába bevilágít és bemelegít a sze­
retet fénye, melyet dobogó szív érez a 
halott szív iránt s ez a szeretet áttör a 
göröngyön, le a koporsóig és megilleti 
a halottat.

De ki is tudná szavakkal elmagya­
rázni a sejtelmes érzések tengerét, mely 
halottak napján a szeretteink kivilágí­
tott, feldiszitett sirja fölött zug körül 
bennünket.

Nemesebb és jobbak vagyunk halot­
tak estéjén, midőn járunk künn a te­
metőben ; mert midőn egy érzés, egy 
kötelesség tudata szélit ki bennünket a 
halottak kertjébe, semmi profán érdek 
nem mozdul meg bennünk, mert hisz a 
halottaktól nem várhatunk semmit és 
tartani sem kell tőlük. Tiszta önzetlen­
ség az, amely' halottainkhoz visz és a 
legforróbb, legbecsületesebb könnyeink

azok, melyeket a keresztek tövében 
hullatunk.

Gyönyörű ünnep a halottaké. Aki 
meghagyta nekünk az ünnep tartását, 
az nemcsak hogy szerette az emberisé­
get, de ismerte is és hitt, bízott benne 
s főleg jónak tartotta. S egy' nagy' cél 
lebegett előtte: lehozni egy' napra a 
halandó ember elé a túlvilágot, hogy' 
lássa és higyjen benne. Egy' éjszakára 
kizökkenteni az anyagi javakért és ké­
jekért viaskodó tömeget a földi élet 
megszokott jármából és kiszólj tani a 
halhatatlanság előcsarnokába, hogy lássa, 
hogy nem múlik el minden azzal a hant­
tal, mely' a koporsóra hullik, hanem van 
egy hatalmas, fölötte álló erő, mely ki­
hat a síron túl és élőt az halotthoz vonja 
ellenál hatatlanul: a hit és szeretet.

Nem a vigasztalan gyász ünnepe, 
nem a gy'ötrelmes fájdalom napja ez, 
hanem gyászé, amely magasztos és a 
túlvilág reményével tölt el, fájdalomé, 
amely szent és amely a legkedvesebb 
nekünk.

Hűséges kifejezője a sir halmok on 
lobogó tűz a világitó, melegítő szeretet­
nek, mely az emberiség szivében él és 
amely nem hagyja elromlani a világot. 
S ezért megenyhül, megvigasztal ódik ha­
lottak naján még az az ember is, akivel 
rosszul bánik az élet és gondok, szen­
vedések közepette zarándokol ki a sírok 
fényességének estéjén a temetőbe. Mert 
amint látja maga előtt a szeretet által 
feldíszített halál birodalmát, amint ül a

sir fölött, melyet öntöz könyeivel, min­
den benyomásnál erősebb lesz benne a 
tudat: hogy ne félj, hisz akármilyen 
lenne is a sorsod, akár a gyönyörűsé­
gek folytonos láncolata, akár a szenve­
déseké, mégis csak ide fogsz jutni te is 
és vége lesz mindennek ; egyenlő leszel 
azzal, akit irigyeltél és akit gyűlöltél. 
És a halál tudata vigasz és remény a 
szenvedőnek, megnyugvás a boldognak. 
Halottak estéjén közvetlenül látjuk ma­
gunk előtt a Véget, de az nem borzal­
mas, nem ijesztő, hanem enyhületes és 
megnyugtató.

A gőgös, a büszke, a hatalma foko­
zott tudatában levő embernek nagy intés 
a halottak estéje. Látja, hogy ö is csak 
olyan, mint az utolsó napszámos sírján 
lobogó hitvány mécses: kiég és kialszik, 
el vész nyomtalanul a nagy miudensóg- 
ben, amelyhez képest törpe és kicsinyes 
a legnagyobb ember is.

Ti hatalmasok és ti nyomorultak: 
menjetek ki a halottak estéjén a teme­
tő 1)6 és imádkozzatok és higyjetek. A 
bölcsőben, a koporsóban és az Ur szína 
előtt egyformák vagytok . . .

Iskolaépületek.
Három uj iskolaépület fölavatásáról adtunk 

hirt a múlt hetekben. Tihanyon, Turján ós Dab- 
roncon emeltek uj iskolaépületeket s adták át 
ezeket szó]) ünnepségek keretében nemes hiva­
tásuknak. Benső örömmel regisztráltuk o hiruket- 
hisz minden haladás, amelyet kulturális életünk,

Dáliáimból. 
Virágokat . . .

Virágokat szedtem tegnap 
S elhervadtak inára, 
így hervadoz napról napra 
Hű szivem virága.
Hervadozó szép virágom: 
Édes, hő szerelmem,
Boldog voltam, mig virágaid, 
Gyönyöreid szedtem.

Nem is tudom, nemsokára 
Mit hoz rám a végzet,
Csak tűnődöm : a szivemben 
Mórt dúl az enyészet? 
Könnyhullatás közt tűnődöm 
És az égre nézek,
Mert e földön boldogságot 
Már úgy sem reményiek.

Hulló szirom . . .
Hulló szirom, zörgő haraszt,
Mit beszéllek a szivemnek ? . . 
Azt mondjátok, hogy boldogok 
Kik virulnak, kik szeretnek 
És amikor hozzám beszél 
Bus szavatok méla hangja :
A telkemet, a szivemet 
Andalítja, elringatja.

S álmodozva azt kérdezem :
Mért is vagyok a világon,
Ha virulás és szerelem 
Csak eltűnő édes álom.
S ti felelteit újra nékem 
És újra csak azt mondjátok :
Kik virulnak és szeretnek 
Ők éreznek boldogságot.

Minke Béla.

A találkozás.
— A Sümeg ás Vidéke eredeti tárcája. —

Megnyílt a kórház kapuja. Egymásután, 
csendesen lépdeltek ki azok, akiknek egy része 
megujhodott reménnyel nézett az élet elé, 
amelyet a tudomány hosszabbított meg számára. 
De csüggedten ballaglak azok, akiknek fakó 
arcán az a fásult kérdés rögzött meg : „Mire 
jó ez?“ „Miért ártottátok magatokat a végzet 
dolgába, amely immár befejezést akart adni az 
én nyomorúságos létemnek?!“

Ősz derekán volt. A kérlelhetlen himlőjár­
vány ülte orgiáját. Almi nem számolhatott le 
végkép’a kiszemelt áldozattal, iijesztő bélyegét 
hagyta egy-egy fellábadt beteg ábrázatán annak 
a tusának, amit egymás ellen vívtak.

Egy igen szegényes külsejű nőt is útra 
bocsájtoitak, aki után mély szánakozással nézett 
a kórház személyzete. Voltak, akik életének 
különböző fázisaiból ismernék. Valamikor, évek 
előtt ünnepelt szépség volt. De fordult egyet a

sors kereke és rohamvást hengereden le vele a 
nyomorúság lejtőjén.

Majdnem valamennyi föllábadt betegnek 
volt valakije, aki örömmel üdvözölte az életbe 
visszatért családtagot és gyöngéden támogatva 
vezette otthona felé. Csak éppen ennek az asz- 
szonynak nem volt senkije. Úgy imbolygóit előre, 
mint egy kiszáradt kérdőjel : „Hát még tovább 
kell cipelnem a keresztet?"

Koldulási engedélyt adtak a kezébe, mert 
a betegség a melleit, hogy külsején ijesztő nyo­
mokat hagyott, munkaképtelenné tette.

Egyebekben ez a nő azelőtt se tudott dol­
gozni. Nagy ideig nem is volt ere szüksége; ké­
sőbb pedig tehetetlenül Ininyászkudott meg a 
rajta-törő nyomor előtt.

— Na, öreg, vigyázzon ; szólt a kapus, a 
mellette kitipegő vak koldushoz, nehogy ismét 
a kocsik alá kerüljön. Bizony, bizony az öreg 
Nendorf bankár is többet tehetett volna érette, 
mint hogy kitizvtle az ápolási dijat, mikor az. ő 
hintája okozta a szerencsétlenséget. De hát ilye­
nek ezek a gazdag emberek !

A nő visszafordult a név hallatára. Ó, mert 
jól ismerte azt a nevet. Sok óv e'ütt, amikor 
még szép, nagyon szép volt.

Ös/.tönszerüleg megfogta a vak koldus 
karját.

— Úgy, úgy, jó asszony támogassa az öre­
get. Ennek sincs senkije, mint magának.

Készséggel engedelmeskedett.
Vezette itccáröl uvvára az. aggastyánt; 

mintha csak rendeltetésének tenne eleget.
fél iv xnellélclet van csatolva.
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buu tapasztalhatunk, kell, hogy jóleső örömmel 
töltse el minden magyar keblét.

Annál nagyobb pedig a mi örömünk, mert 
a mi vármegyénkben bizony nehéz viszonyok 
uralkodnak. Községeink nagy része apró, kicsike, 
anyagi tekintetben bizony szegény falucska, 
amelyek különösen a mai nebóz, válságos gaz­
dasági helyzetben alig gondolhatnak olyan na 
gyohb kiadásokra, mint egy egy uj, modern, a 
pedagógiai és egészségügy minden követelésének 
megfelelő iskolaépület emelése. Éppen azért 
tisztelettel bajiunk meg azok előtt, akik a köz­
ségeket enemii mimkájokban segítik s meleg 
elismeréssel adózunk azoknak a községeknek, 
akik megértve az iskola mindenek fölött álló 
magasztos rendeltetését, a maguk súlyos megter­
helésével is meghozzák azt az anyagi áldozatot, 
amivel az uj iskola építése, uj tanítói állások 
szervezése jár.

Mert az iskolát az 6 hivatása első fokra 
helyezi a közintézmények között. Ez az alapja 
az egyes ember boldogulásának, a nemzet főn- 
állásának, haladásának,jövőjének. A legbecsesebb 
egyéni és nemzeti javak az iskolából fakadnak 
s amint az iskola megteszi kötelességét a jelen­
ten, alléi fiigg a nemzet sorsa a jövőben. Ter­
mészetes abban a nagy munkában főtényezC a 
tanító. Az ö bivaiásszeretele, ernyedellen buzgó 
munkája és szakképzettsége mostoha viszonyokon 
is gyözödelmeskedbetik, ám az iskola tolltartói­
nak kötelesége, hogy a tanító Htjából minden 
gátló körülményt elhárítsanak s ennek sima, 
zavartalan működését biztositsák.

E működés legnagyobb akadályai periig a 
célszerűtlen, rozoga, régi iskolaépületek, alacsony, 
földes, sóiét, szűk termekkel, amelyek nehéz, 
vastag, testre-lólekro nehezedő btizhödt levegő­
jében egymáson szoronkódtak a gyermekek, el­
foglalva zsúfoltan a padokat és ülve egymás 
mellett az iskola ‘földjén, akik a padokba bele 
nem fértek. Bizony a legkisebb követelésen is 
alul állanak e régi rozzant, épületek, silány fői- 
szerelésükkel, összetákolt bútorzatukkal és éppen 
nem illenek ahhoz a magas és nemes hivatáshoz, 
amelyek az iskolához füzvőlc.

Mert az iskola épületének magának is ne 
velő hatásúnak kell lennie. Amint telelép a 
gyermek, egyszerre érezze, hogy uj, szebb, jobb 
világba lépett, ahol tisztaság, rend és csinosság 
uralkodik, ahol a nagy világos és jó levegőjű 
termek szinte barátságosan fogadják, s jótékony 
hatást gyakorolnak testére-lelkére nézve. És 
szinte a tanító erői is meggyarapodnak a meg­
felelő épületben, mert egész más érzéssel lép 
bele és szinte vidámabb, élénkebi) hangulat fogja 
el, midőn a barátságos, nyílt tekintetű, otthonos 
terembe lép.

Modern iskolaépület, magas homlokfalával, 
nagy ablakaival, helyes szimmetriájával, fáktól 
szegett tiszta udvarával nevelő módra hat még 
a község felnőtt lakosságára is, mintául szolgál, 
midőn egyik-másik gazda házat építtet s ekkép­
pen szolgálja azt a fontos egészségügyi érdeket, 
amely a lakással függ össze.

És midőn az idegen a községbe lépve ilyen 
iskolaépületet lát, önkéntelen jól hangolódik a 
község népei iránt s tisztelettel hajlik meg előtte. 
Mert az iskola megbecsülése és szeretető azt 
mutatja, hogy a nép a szellemi és erkölcsi mi- 
velődés magasabb fokára emelkedett fül.

Ints, Tihany. Tűrje és Debronc községek 
immár mintaszerű iskolaépülettel dicsekednek. 
E téren bizony megelőzték Sümeg leányiskoláit és 
Csahrendek községnek immár negyedszázadot 
meghaladott állami iskoláját is. Vajha, a többi 
iskola-fenntartók és községek is követnék a jó 
példát. Mert az iskolába fék telelt tőke a legdu- 
sabb és legnemesebb gyümölcsöket hajtja.

A római politikai egyesü­
letekről *

Az egyesületi szabadság s azután e sza­
badság eltiprása jellemzi a római politikai célú 
egyesületek történetét. Eddig a köztársasági 
formában a római nép élte el a legnagyobb 
eredményt, de nála is mutatkoztak legszembe 
szökőbben a respnkliku kinövései, hibái és bűnei. 
A végrehajtó hatalom alanyait a római nép 
maga választotta, csakhogy már jó korán annyi 
visszaélés keletkezett a választások körül, hogy 
e visszaélések mását a történelemben Idába ke­
ressük. A rómaiak már a köztársaság első évei­
ben ismerték „coitiones* néven azokat a gyü­
lekezeteket, hol a kandidátus a nép kegyeit, 
bizalmát s főkép votumait megnyerni ipar­
kodott.

Csakhogy inig a mai államélet — a francia 
forradalom pár esztendős életű pol. klubjaitól 
eltekintve — a választási küzdelemnek a 
coitioiies-nál fejlettebb, tökéletesebb fegyverét 
nem ismeri, addig a rómaiak tovább mentek, a 
kortoskedóst rendszerbe öntötték, a múlandó 
életű coitiones bői állandó politikai egyesülete­
ket szerveztek : collegia soclalieia néven.

A soda les, vagyis az elvtársak egyesületté 
tömörüllek, melynek hatalmas választási kassza 
állt rendelkezésére s kötelezték magukat arra, 
hogyha köztilök bármelyik kandidat us lesz, mind' 
nyáján szószékre lépnek, hirdetik, a sodales 
elveit, dicsérik jeles tulajdonságait, s összeszó­
nokolnak, ha pedig ez nem segít, összevásárol­
nak részére annyi szavazatot, amennyi az ellen­
fél legyűrésére okvetlenül szükséges. S mivel a 
rómaiak tudták eddig legjobban méltányolni a 
szervezésben, a tervszerű fellépésben rejlő erőt, 
a választók nyáját tizedekbe osztották, melyek­
nek élén egy-egy decuriatus — ezeket pedig 
törzsek te foglalták össze s ezeknek étén egy- 
egy divisior tribunin állt.** így volt csak lehet 
séges — folytonos állandó készenlét mellett, jó 
előre szervezve és begyakorolva a római válasz­
tási csatákban boldogulni.

Mindezen poliiikai célú egyesületek a Ti­
zenkét táblás törvény liberalizmusánál fogva 
teljesen szabadon jöhettek létre, már csak azért 
is, mert a törvényhozó a szavazatok vásárlását 
eleinte egyáltalán nem, később a lex Acilia Cal- 
purnia óta csak az esetben büntette, ha a vá 
sárlásokat maga a kandidátus eszközölte, de

* Tanulmányok címmel Kreki István dr. sümegi al­
jegyző igen értékes jogi szakmunkát irt, mely a Frankliu-tár- 
sulat kiadásában október 23.31, jelent meg. A munkáról a bu­
dapesti lapok igen meleg elismerő kritikában emlékeztek meg 
s nem csupán a szakköröknek, hanem érdekes és élvezetes 
előadásánál fogra a nagy közönségnek is meleg figyelmébe 

A műből közlünk pár részt mi is. Mutatóul adjukajánlották 
a fenti cikket

Joseph Dfioux. U. o. 5.

Köszönöm, köszönöm, gyermekem. De 
jó is ön. Hogyan került erre a helyre? Keze 
finomságáról Ítélve, arra következtetek, hogy ön 
nemleltelsorsosaezeknek, akiktől most búcsút vett.

Nem ; felelt a nő érdélén hangon ; ez 
* kéz nem ér föl azokéval, akik dolgoznak. Igaza 
van, jé öreg: nem vagyok sorsosuk. Olyan kéz 
ez, amelybe uzereket raknak, amig tulajdonosuk 
szép ; de amely még keuyerót se tudja megke­
resni, ha rászorul.

Az öreg egész lényéten öaszerázkódott.
Soká nem szólt egy hangot se; de az asz- 

87011 if csak vezette. Kiértek a Duna parijára. 
Ott az első rakparton most sokadalom van.

Megkezdte a tevékenységét az öreg. Ó 
mert ö nem koldul Megszolgálja a filléreket’ 
amik kalapjába hullanak.

Ismét megszólalt ;
— Lásd, én dolgozom. Itt a hangszerein. 

Régi hü barátom, a hegedűm. Huszonöt, har­
minc óv előtt ez volt a kenyórkeresöm az opera 
zenekarában. Egy rettenetes izgalom folytán el­
vesztettem szomeiuvilágát és elvesztettem állá 
sómat, O, nagy izgalom volt az ! Mein volt sen 
kun. csak az egyetlen leányom. Imádtam azt a 
gyermekemet. Hát egy este, mikor az operából 
hazamentem, üresen találtam a fészkemet. A 
madárfiókám kirepüli ! . . . Szép volt Sok ki 
sértés környezte. Nem hirt, elleliiállni (). ez tel 
tenetes esle volt ! Másfél évig lebegtem élet és 
halál között. Mikor felépültem, megváltoztattam 
a nevemet is, hogy rám ne akadhasson» többé 
az a becstelen. Mert az lelt ! Kezeuilw Vollem 
egyetlen kipróbált barátomat a hegedűmet és

úgy szerzem össze a filléreket, amelyek valaha 
biztosítani fogják öregségét annak a könnyelmű 
teremtésnek.

Ez lesz a hagyatékom hálátlan leányom 
számára. Mert még úgy hiszem, jó módban él, 
de eljön az idő, amikor rászorul arra a húszezer 
koronára, amit az öreg vált ember a koldus 
botra juttatott édes apa kuporgatott össze szá­
mára. Már a végrendeletem is készen van • 
„Egész vagyonomat, kerek 20000 koronát, leá­
nyomra, Bánd Máriára hagyományozom.*

Görcsösen fúródott be az, asszony öt ujja 
a koldulási engedélybe, amelyet kezében szo­
rongatott. Az engedély Bánd Mária nevére szólt.

Elfojtotta a nnti-már kitört sikolyt Resz­
kető hangon vett búcsút a világtalantól. Halkan 
rebegte :

— Isten veled.
Mont, ment előre. Lenn az, összekötő hídon 

tnl egy percre mogálll Bánd Mária, aki már sok 
szégyennel, sok nyomorral meg l»ir küzdeni. De 
ez a találkozás összetörte lelki erejét.

Megszólalt, az öreg koldus hegedűje. Sziv- 
repesztően sírtak a Imrolc.

Szaporán hulltak a "fillérek a vén koldus 
kalapjába. Szaporodott a Bánd Mária vagyona.

Kidig Bind Mária már nem vallja ennek 
hasznát.

Vsak egy ismeretlen holdestét véli majd 
fel a Duna hulláma, ott valahol a távolban.

nem büntette a szavazalvásárló sodaleseket az 
efvtársakat.

Termószetesen ez a szabad lólek vásárlás 
igen gyakran megrázkódtatta az egész államot 
aláásta a római társadalom erkölcseit s megmé­
telyezte az egész populus roraanus gondol­
kodását.

Minél szigorúbbak lettek a szavazatvásárló 
kandidátusok büntetései, annál jobban elterjed­
tek a büntetlenséget élvező sodales poliiikai 
egyesületei, sőt kezdték választási célra relhasz- 
Hálni a köznép vallásos egyesületeit, a collegia 
compitaliciát is

Ennek az lelt az eredménye, hogy a halai­
mon levő ariszlokrata [tárt a collegia compita- 
liciát — mivel Cicero szavai szerint*** „mészár­
lás, rablás és a közbiztonság fel forgatása* céljából 
nem pedig val'Asos célból jöttek létre“ — kr. e- 
64-ben egy senatus oonsullummal eltörölte.

De már négy évvel utóbb sikerült P. Clo- 
dinsnak — Ora.ssus. Caesar és Pompeins soda- 
lesei segítségével - hatalomra jutni s első dolga 
volt egy törvény indítványozása, mely collegia 
eompitalicia alakítását minden állami beavatko­
zás nélkül megengedi, a második pedig annak 
a férfiúnak a száműzetése, kinek lelkét a vá­
lasztások tiszlaságát célzó „Lex Tullia de am­
ten“ törhette s ez M. Tullius Cicero volt.

Clodius uralma azonban nem sokáig tartott 
s alighogy megbukott., öli-Iran Kr. e. egy múla­
tna consulléin röviden, de velőseiig iyy rendel­
kezett : „Ut sodales deouriatique discederenl« 
s ezzel a cod-giu sodaliciat mindörökre meg­
szüntette, 55 ben [»dig a Lex Licinia de soda licit* 
a, vesztegetés büntetését kiterjesztene a sodalu- 
sekn: is, úgy hogy ezentúl nemcsak a candidates 
volt büntet hűtő a szavazatok vásárlásáért, ha­
nem egyáltalán mindenki, aki a népakarat 'nyil­
vánításának, a szavazásnak meghamisításában 
közreműködött.

Az e fajta perek elbírálását a törvény 
nem bízta a rendes bíróságokra, hanem A la 
kúriai bíráskodás — részükre külön bírákat 
rendelt: a. indices aedditii-t.

Még tovább ment Julius Caesar. Ő egye­
nesen az egyesületekben látta a közélet rom­
lottságának főforrását s ép ezért az egyesületi 
jogot teljességében gyökeresen szabályozta s 
ezen szabályozás szelleme maradt az uralkodó 
a római birodalom bukásáig.

HÍREK.

_ — Kinevezés. Az igazságügyminisztur Breki 
István dr. járás bírósági aljegyzőit a sümegi já­
rásbíróság ügyészi megbízottjának helyettesévé 
nevezte ki.

— Magyar név. Mőszl Gyula, a balatonfü­
redi Szeretetház csalódtanitója nevét Községire, 
Kohlt Izidor tapolcai tanító, úgyszintén József’ 
Emil, Rózsa és Piroska gyermekei nevét Vdeso- 
nyira, Polliik Sámliul nagykanizsai lakós Andorra 
és Rosen féld Sándor nagykanizsai lakós nevét 
Kadóra magyarositóttá.

•- A cselédek gyógyítása. Elvi jelentőségű 
és nagy fontosságú határozatot hozott a közi­
gazgatási bíróság a gazdáknak cselédjeikkel 
szemben, ezek betegsége A kaiméval i'ennáló 
kötelezettségükre vonatkozólag. Egy konkrét 
esetben ugyanis kimondotta, hogy a gazda cse­
lédje után minden esetten tarlO'.ik a kórházi 
költségeket 30 napon át fizetni. Fennáll tehát 
a gazdának ez a kötelezettsége még akkor is, 
ha cselédjét a kórházba szállítást megelőzőleg 
már a lakásán gyógyitallá és pedig tekintet, 
nélkül arra, hogy az otthon való gyógykezelie- 
lés mennyi időt vett igénybe. Ez elvi jelentőségű, 
határozatot a közigazgatási bíróság azzal okolja 
meg, hogy az 18U8. óvi 21. t. c. 5 §a a gazdát 
a kórházi költség viselésére kötél.-zi. Nem tekint­
hető tehát e kötelezettség t >|e.itésé.ie< u ha­
tározat szerint az a körülmény, hogy az illető 
cseléd már megelőzőleg rendes orvosi ápolásban 
részesült, de nem kórházi ápolási» in. Ez a ha­
tározat is nagy mértékben ösztönöd a gazdákat 
arra, hogy Cselédeiket minél előbb beirat!,ássák 
az Országos Gazdasági Munkás és Cselédsegély- 
pénztárba, mert ez esetben akár saját lakásu­
kon, akár a kórházban ápoltatták cselédjeiket, 
a felmerült költségeket csak előlegezniük kell, 
mert a pénztár. In a cselédet nem a gazdi hl 
bájából érte a. baleset, e költségeket mindenkor 
megtéríti. Saját magán segít tehát az a gazda, 
aki cselédjeit a mimkáspónztárnál bizlosilja.

— A gyömörői kupaktanács. Az idő mindent, 
megemésztő vasfoga. a gyömörői iskola ajtaját 
is megörülte ugyannyira hogy az alsó része te'- 
Íl,sefi búcsút mondott a felsőrésznek, elvált tőle 
és most az iskolás gyermekek ajtó kinyitás nél­
kül is bebújhatnak az iskoláin,. IJgy látszik meg 
jó darabig bebújhatnak Miért ?! Azért, mert a 
helyiieli pléblnos. mint iskolaszék! elnök folszó- 
Vitatta it-iyaii a főgo.i look áll il aküzngi bírót, 
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— mart a can. vis. értelmében a község tarto­
zik az iskolatermet feltartani, javítani, — hogy 
hamarosan csináltassa inog az ajtót, áz élkor- 
hadi ablak fákul ; mert milyen szégyen lenne, 
ha hivatalos egyón igy találná A bird, Domonkos 
József, azonban nem hogy megcsináltatta volna 
hanem inkább összehívta a gyűlést. Mert itt 
mindig gyliléseznek, jobban mondva gyűlölköd­
tök A gyűlés aztán elhatározta, hogy ök nem 
csináltatják meg, hanem csináltassa meg a plé­
bános az iskola alapítvány kamatából. Hogy ez 
a la lányi-féle iskola-alap kamata a szegény is­
kolás gyermekek részére szükséges iskolai szerek 
beszerzésére van hagyományozva, mit törődnek 
azzal Domonkos József bíró ős társai ? Micsoda 
lelketlenség volna ez, abban az esetben is, hu ez 
alap kamatát célja ellen oda lehetne fordítani, 
az, nekik semmi: csak ne kelljen a saját zse­
bükbe nyúlni. Reméljük, hogy az illetékes ható­
ságok a sötét é|szakába világosságot gyújtanak.

- Királyi elismerés. A király Kunc Adolf 
dr. csornai prémont,rei prépostunkba Tőrjének 
adományozott kisdedovó helyiségért s az, óvónő 
fizetésének biztosításáért elismerését nyilvá- 
nitol la.

— Kinevezés. A király Fiúik Dezső honvéd- 
tiszthelyettest hadnaggyá nevezte ki.

— A cseléd ás munkáspénztár Ribamosan 
növekszik azoknak a száma, akik sietnek bizto­
sítani maguk számára a muiiká-spőuztár áldásait, 
Nagy aránya mozgalom indult meg a vidéken 
a célból, hogy az Országos Gazdasági Munkás és 
Cselédsegélypénztárt alkalma legyen megismerni 
minden szegény embernek s hogy ily módon 
senki se maradjon tájékozatlanul e nemes em­
berbarát! intézményt illetőleg és senki se legyen 
megfosztva annak támogatásától tájékozatlan­
sága miatt. Minden valamire való községben ér­
tekezletet. tartanak a munkáspénz'-ár ismertetése 
céljából.Ez,értekezletek népes volta ős a lelkesedés, 
amellyel mindenki, kinek módjában és tehetségé­
ben áll, a immká.spénztár működését elősegíteni 
igyekszik, biztos reményt nyújt arra, hogy rövid 
idő alatt minden jóravaló gazdasági munkás és 
földmivelő tagja lesz a munkáspénz,tárnak.

— Kinevezés. A belügyminisztérium veze­
tésével megbízott miniszterelnök Jandó Endre 
Rezső dr.-t a pozsonyi állami kórház másodor­
vosává nevezte ki.

— Munkások jutalmazása. A gazdasegi mun­
kások jutalmazásának igen üdvös formáját al­
kalmazza jövőre a földmivelésilgyi miniszter. Ösz­
töndíj alapítványképpen a kiváló, jó munkások 
kitüntetésére és jutalmazására a miniszter ugya­
nis a gazdasági segélypénztárnál ezer tagsági 
helyet rendszeresített. Ezer kitűnő, szorgalmas 
munkásért maga az állam fogja lefizetni a tag­
sági dijat öt egymásután következő esztendőben, 
öt óv alatt összeszedheti magát az ilyen mun­
kás és maga folytathatja tovább a befizetést. 
Ezek helyére aztán ismét ezer szorgalmas mun­
kást. részesíthet az állam ebben az ösztöndíj- 
szerű kedvezményben. Szerencsés gondolatnak 
tartjuk ezt, különösen a fiatalabb, törekvő mun 
kások buzdítását célzó jutalmazást, amely való­
színűleg nagy mértékben hozzá fog járulni a 
gazdasági segélypénztár megkedveltetésőhez és 
népszerűsítéséhez.

— UJ állatvásár. A kereskedelemügyi mi­
niszter megengedte, hogy Söjtör községben 
minden év március első, ináius második, augusz­
tus hó második és október hó első hétfőjén vagy 
amennyiben e határnapok ünnepnapra esné­
nek, akkor a legközelebbi hétköznapon kizáró 
lagos állatvásár tartassák.

— Gabonaosztás. Vármegyénkben a zala­
egerszegi és novai járásban jégpuszlitás volt, a 
nyáron. A sújtott gazdák panaszát meghallgatta 
Thassy Lajos, Mayer István főszolgabíró és Cser­
fán Károly alispán s ezek utján meghallotta 
Darányi miniszter is. E kőt járásban kiosztatott 
most a miniszter 1201 mm. búzát és 872 mm. 
rozsot,, 29 ezer s néhány száz korona értékben, 
nem egész ingyen ugyan, de kettős jótékony­
sággal : csak a jövő év október végén kell visz- 
szafizetni — és csak 70°/o-nyi árát a mostani 
árnak.

— Selyemtenyésztésünk. A szegzárdi orsz. 
selyemtenyósztő felügyelőség kormánybiztosa, 
Bezerédj Pál, a földmivelésilgyi miniszterhez 
intézett jelentésében számol be hazánk selyem- 
tenyésztésének állapotáról. A jelentés az 1879— 
1901 iki éveket foglalja össze. Ez idő alatt ter­
meltek 17,607 240 kg. 91 dkg. gubót, a termelők 
32,806.711 IC. 88 fillért, a gyárak és raktárak 
alkalmazottjai pedig 14 524 486 K. 94 fillért, 
összesen 47,331.197 K. 32 fillért kerestek. Az 
utolsó, 1901-iki óv adataiból közöljük a követ­
kezőket : 2535 községben 95.888 család foglal­
kozott gubótermeléssel, kik 1,473 065 kg. 80 
dkg. gnbóórt 2,748674 K. 70 fillért kaptak, inig 
a gyárak és raktárak alkalmazottjai 1.200008 
K.-át kerestek, az összes kereset tehát 4 009 074 I

SÜMEG ÉS VIDÉKE.

I K. 70 f. Zalavármegyóről a következő adatok 
I szólnak : ül községben 337 család 3 868 kg. 50 
i dkg. gubót termelve 7,110 K. 14 fillért kereslek. 

A tenyésztésben bárom község érdemel említést: 
Mura-Szent-Márton 23 termelő s 485 kg 10 dkg. 
gubával, 932 K. 80 f. keresettel ; Tűrje 18 csa 
Iád 325 kg. 60 dkg. gubával, 606 K 38<-f; kere­
settel és Sümeg 12 család 332 kg. 80 dkg. gu 
hó tér üléssel. 580 K. 22 f- keresettel. Biz sovány 
adatok, bár némi fejlődést tanúsítanak. Mikor 
érjük el az ország vezető vármegyéjét, B.tcs 
Bodrogot.

— Magasabb lakbérosztály. A pénzügymi­
nisztérium költségvetésének megokolasában 
olvassuk : Az 1893. évi t.-c. 3-ik szakaszának 
utolsó bekezdésében felhatalmazást nyert a kor­
mány, hogy egyes városokat ős községeket, 
amennyiben az a helyi viszonyoknál fógva meg 
okoltnak látszik, egyik lakliérosztályból a má 
síkba sorozhasson. E célból az 1902. évre enge­
délyezett 39.800 korona felhasználásával Nyílra. 
Solymecbánya, Sepsi Szent György ös Szentes 
városok, valamint Dicső-Szent-Márton, Ipolyság, 
N..gy Tapolcsány, Szent-Qottbard ős Tapolca 
községek kerüllek magasabb osztályba.

— Megint kevesebb. Ismét megfogyott a 
városunkban élő 1848—49 es honvédek száma. 
Németli János nyug börtönőr október 29 én 
hosszas szenvedés után 73 éves korában elhunyt. 
Öreg baj társai meghatva állották körül elhunyt 
társuknak nemzeti szalaggal díszített koporsó­
ját s Pap József kántor megható búcsúztatójá­
tól is megililetve, könnyes szemmel mondottak 
utoiső istenliozzádot öreg bajtársuluiak. Nyugod­
jék békében !

— Korhelyek alkonya Érdekes és végered 
ményben jelentős törvényjavaslatot nyújtott Lie 
a kormány Arról vau szó, hogy a korcsmákban 
való ivást megrendszabályozzák.

Első és legfontosabb amaz intézkedés, hogy 
a szeszes italok kiméréséből eredő követelések 
nem perelhetők, ha az adós a tartozás keletke­
zése idején hasaidé eredetű tartozást ki nem 
egyenlített. Ez az intézkedés azonban nem vo­
natkoztatható oly vendégekre, akik valamely fo­
gadéban be vannak szállásolva, valamint oly 
követelésekre sem, melyek szeszes italoknak 
újra kimérés céljára való eladásából származnak.

A törvényjavaslat kizárja azt, hogy az ital 
mérésből származó követelések másnemű köve­
telések kiegyenlítésére legyenek használhatók. 
Eszerint a kefekötő „cech“-jóiiek a törlesztésére 
— kefékkel nem fizethet.

A törvényjavaslat meglehetősen szigorú 
büntető intézkedéseket tartalmaz. Hat hónapig 
terjedhető súlyos börtönnel és ezer koronáig 
terjedhető pénzbírsággal sújtja kihágás óimén 
azokat, akik valamely büntető cselekményt ré­
szegségükben követnek el. Magáért a büntetendő 
cselekményért persze külön büntetés jár. Szigo­
rúan torolja meg a törvényjavaslat azt a puszta 
lényt is* lia valakit nyilvános helyen félév alatt 
többször részegen találnak, valamint azokat is 
megbüntetik, akik nyilván részeg embereknek 
és kiskorúaknak szeszes italokat szolgáltatnak.

Még más hasonló üdvös intézkedéseket is 
tartalmaz a javaslat, melynek csak az a hibája, 
hogy — Ausztriában nyújtották be, nem nálunk, 
ahol szintén szükség volna hasonló -törvényre.

— Balatoni gőzhajózás. November 1-jélől 
a hajózás beszüntetéséig a balatoni gőzhajók 
már csak Boglár és Révfülöp között fognak 
közlekedni és pedig : Révfülöpről indul d. e. 9, 
óra 45 perckor, d. u. 3 órakor ; Boglárról indul' 
dőli 12 ó. és d. u. 4 ó. 15 perckor.

— Az anyai szív. Van a skótoknak egy 
régi, de csudálatosai! szép balladájuk az anyai 
szívről. — Szerelmet kér a fin a leánytól. ígér 
a leány, de csak egy feltétel alatt, ha elhozza 
neki a fin az anyja szivét. És a fin megöli az 
anyját. Kiveszi kebléből a szivet és fut, szalad 
vele a leányhoz. A nagy rohanásban megbotlik 
a fin ős elejti a szivet. A porban fetrengő anyai 
szív egyszerre csak megszólal : „Nem ütötted 
meg magad, édes fiam ?“

Züllött, léha legény De uracs József. Özvegy 
édes anyja nyakán horéskedik s ha úgy kerül, 
utolsó fillérjétől is kifosztja őt, hogy inni me­
hessen. A szegény asszony munkába nógatta 
fiát és e miatt De uracs József úgy feldühödött, 
hogy késsel támadt anyjára és a bal felső kar­
ján meg is sebezte őt. A sérülés pillanatában 
sikoltozva szaladt ki Denracsnó az udvarra. A 
szomszédok nyomban rendőrért szaladtak és 
alighogy elvitték a legényt, Denracs Józsefné 
menten felöltözködötl ős szaladt ő is a rendőr 
aég re. Kikérte a magzatját. Jónak, szorgalmas­
nak, hálás fiúnak vallotta őt, öreg napjai egyet 
len istápolójának. A kezén ejtett sebről azt val­
lotta, hogy azt ő balesetből maga ejtette magán 
és nein a fia. Megesküszik erre Isten és embe­
rek előtt, ha úgy kívánják. És Denracs Józsefet 
szabadon kellett bocsájtani. így parancsolta ezt 
a jóságos, a nagy, mérhetetlen szeretettel telt 
anyai szív,

— Felsült pénzügyőrök. Valaki rossz tréfát
Űzött a múlt betekben két fiatal pénzügyőrrel, 
kik egy feljelentésre buzgón siettek ki állumás- 
holyükről a közeli falu bérlőjéhez, kinél állítólag 
szüzdoliányt reméltek felfedezni A bérlő kije­
lentette, hogy Indával sem kertjében, sem laká­
sán nincs dohány, már tudniillik olyan, aininőt 
a Üninóok kerestek, mind un dlolt tessék csak 
a kertben, vagy a házban kutatni, A kertet 
át keresték, de bizony ott nem találtak tilal­
mas növényt. Mikor a lakás átvizsgálásához 
kezdtek volna — ami a gazdára nézve nem 
valami kellemes — éppen arra járt a gulyás, 
kit a' bérlő megszólított s közölvén vele mi já­
ratban vannak ott a kincstári vagyon őrei, meg­
kérdezte, nincs-e dohány a lakásán, mert tudta, 
l.ogy a gulyás nagy pipás ember. Az öreg szé­
gyenkezve vallotta meg ura és a hivatalos kö­
telességet telj esi lő fináncok előtt, hogy bizony 
ö neki volna néhány füzér pipatölteléke ; — 
egyúttal gúnyos mosolygással hívta a kel fiatal 
embert, ha már annyira van a dolog, hát meg­
nézhetik a „dohányát“ s aggodalom nélkül ve­
zette őket lakása felé. A két, pénzügyőr is 
összenézett, mintha csalt mondták volna : > Ahá, 
megcsíptük az atyafit.“ A szobába érve, a gu­
lyás áladta a láda kulcsát az egyiknek, aki 
rögtön kinyitotta azt, a másik meg a jegyzőkönyv 
Írásához készülődött s a tiltott dohány megszer­
zésének körülményei iránt intézett kérdéseket 
a gulyáshoz. Kutató társa ezalatt, nagy örömmel 
húzott elő néhány csomó „cselebit" s megsza­
golván, vitte a uiásiknak is, hogy élvezze a 
pompás illatot, melyet ő nem tudott érezni. 
Szagolgatják, forgatják, inig végre megkérdik a 
gulyást, hol vette a dohányt. Ez cinikus nyuga­
lommal vágta oda, hogy biz ő a 60 holdas bur­
gundi répa föld ön szedte a leveleket s szárította 
meg a saját használatára, mert hát ő neki nincs 
pénze másforma dohányra. A két finánc képzel­
hető boizusággal dobta el az áldohány csomagot 
s a füstbe ment jutalék eleste felöl meditállak 
hazáig.

— A tolvaj. K . . . özvegy, fiatal és szép, 
mint vádló állott a bíróság előtt. A vádlott csi­
nos, de félénk fiatal ember. Lesüti szemét amint 
a bíró biró kérdéseire felel :

— Igaz, — kérdi a biró — hogy napestig 
ő nagysága ablakai előtt szokott les kelődni.

— Igaz — hangzik a töredelmes vallomás.
— Igaz, hogy ön ma délelőtt a nagysága 

szobájába lopődzolt s midőn a cselédek észre­
vették és zajt ütöttek, elmenekült?

— Ez is igaz, mondja a félénk fiatal 
ember.

— És mi célból lusekedett az ablakok 
alatt és mi célból hatolt a lakásba?

— Lopási célból . . .
A szelíd képű biró elkomorodik, a szdp fia­

tal özvegy elsáppad.
— És lopott ? — kérdi a biró rövid szü­

net után.
— Első esetben időt loptam, mert ö nagy­

sága nem jelent, meg az ablakban ; másik eset­
ben pedig csókot akartam lopni, de elza­
varlak.

— Lári fári, mondja a biró s azután a pa­
naszoshoz fordul:

— Nagyságos asszonyom, fentarlja e vád­
ját, hogy ez a fiatal ember lopni akart ?

A fiatal asszony elpirul s zavartan feleli :
— Majd ha tetten érem !
— Az osztálysorjáték uj játékterve. A rn. 

kir, szab osztálysorsjáték legújabb játékterve, 
amely a. november 20 án kezdődő sorsolások 
tervezetét nngában foglalja, érdekes újításokat 
tartalmaz. Egész sor főnyereménnyel és na­
gyobb nyeromónynyel toldatott meg a nyere­
mények száma, ami által a nyeremények ősz- 
szege a régi 13.160,000 koronáról 14.459,000 
koronára emeltetett. Egy millió koronánál többel 
szaporították meg a nyeremények sommáját,
» óikor a sorsjegyek számát tízezer darabbal 
emelték. Az uj nyerem ínyek k izt vau egy 
800,1 00 koronás, egy 50.000 koronás, egy 25,000 
koronás, egy 20.UÜU koronás, öt 1 ,,000 koronás.
A több nyereménnyel a nyerés esélye kétség­
telenül megjavult.

— A megtérült kár B. becsületes szabó­
mestert, baráti körben nyugtalan természetű em­
bernek ismerték. Folyton uj terveket kovácsolt, 
minden pillanatban új vállalatokba becsájl kozott, 
azonban semmit sem bonyolított le eredménye­
sen. Alig volt a városban egyesület, melynek 
habár mindig csak rövid időre, tagja ne lett 
volna A legutóbbi társulást liz barátja és ipa­
ros társa rendezte oly célból, hogy közösen öt 
egósz osztálysorsjeggyel játszanak a legnagyobb 
esztálysorsjáték üzletben Török A és Tsa bank­
házában (Budapest, Teréz körút 40/b) Kezdet­
ben örömmel csatlakozott társaihoz, azonban 
csak két osztályon át fizette be az esedékes 
összeget, mert mint mindig, úgy most is gyorsan 
elvesztette a türelmét és a tagságitól kilépett.
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Négy hóitól a kilépés után a mi szabónk vacsora 
után családi körben olvassa az esti lapot. Az 
újságot felületesen forgatja, midőn tekintete egy 
kis közleményen megakadt, mely nyilvánosságra 
hozza a Török bankház szerencséjét. Egyszerre 
csak elftUia a méreg és dühtől izgatva kiáltja: 
Ilyen pech ! Az a szám, mellyel játszottam, fő­
nyereményt nyert. És én balga, beszüntettem a 
játékot Ilyesmi csak velem történhetik !“ — Egy 
pillanatig kínos csend uralkodói! » szobában, egy­
szerre azonban a család legidősebb fia egy ha 
talmas „Éljenl" Kiállt és mintha megörült volna, 
elkezd az asztal körül táncolni. „Apám ! ki- 
ált|a izgatottan — a kár meglét ült! Én ezzel a 
sorsjeggyel a hátad mögött tovább játszottam !

— Sirmócsek fém kupakban sokkal jobbak 
a kellemetlen szagu pislogó faggyumécseknél, 
A szél el nem oltja és fényesen világit több 
érán át. Kapható Darnay Kálmán kereskedésé­
ben Sümegen. 1 darab ára 10 fillér.

Sümeg nagyközség faiskolájában eladó
450 db. alma 
150 db. körte 
80 db. cseresnye 
80 db. meggy 
40 db. ringló 

110 db. francia barack 
140 db. kajszin barack 
150 db. dió
800 db. szőlő zöld ojtás

Az ültetésre alkalmas fák november 9-én, 
délután 1 órakor a faiskolában nyilvános ár­
veréssel adatnak el.

Pap József Pozsonyi József
faiskola-kezelő. városbiró

SÜMEG ÉS VIDÉKE.

525. végrlt. szám. 1902.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX, t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a sümegi kir. járásbíróság­
nak 1902. évi V. 287/1. V. 277/1. V. 
297/1. szánni végzése következtében Frohn 
Robert fia, Szenesk és Frommer A. Herman 
utóda javára Szily L. ellen 66 korona 83 fill., 
114 korona 27 fillér, 49 korona s jár. ere­
jéig 1902. évi október hó 8-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1650 
korona 40 fillérre becsült következő ingóságok, 
u. m. vas, fűszer, rövidáruk, bolti berendezés 
és bútor nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sümegi kir. járásbí­
róság 1902-ik évi V. 297/4. szánni végzése 
folytán 230 kor. 10 fill, tőkekövetelés és ennek 
1901. évi dec. hó 30-ik napjától járó 6°/0-os 
kamatai és eddig összesen 87 kor. 95 fillér 
biróilag már megállapított költségek erejéig 
Zalaszentgróton leendő eszközlésére 1902. 
évi november hó 17-ik napjának délelőtti 10 
órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. g-a értelmében készpénzfi­
zetés melleit, a legtöbbet Ígérőnek, szükség- 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglalták s azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Sümegen, 1902. évi október hó 28-ikán.

Szidna! kir. bir. végrehajtó.

Sümegen, 1902. november

Szőlőoltványok
«■okvány miu4*égt>eu éw 

európai neme» gyökere» én »Ima ieii- 
•«ők mélyen leszállított árakon. Olt­
ványok ezre OO—IOO frt, Mindenik a legki­
válóbb bor- Ás csemegefajokból, fajtisztán, teljes 
jótállással. Ha a szállítmány a megrendelésnek meg nem 
lelelne, úgy az oda- és visszaszállítási költséget, vala­
mint a megrendelő által kifizetett összeget hiány nélkül 
azonnal visszafizetem. Így mindenki ebbeli szükségletét 

az én költségemen házához szállítva tekintheti meg

ÉLŐKERITÉS.
tileiliíwclala csemetéit és magvak.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövényuövény. Ez az 
egyedüli, melyből oly örökös kérités nevelhető pár év 
alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy 
ember, de semmiféle állat, még az apró nyálak sem 
hatolhatunk át, úgy hogy a bekerített részek teljesen 
kulcscsalz.árhatók. Minden rendeléshez raj­
zokkal ellátott ültetési cm kezelései 
UtaNitaei mellékeltetik. Bővebb tájékozás vé­
gett színes fénynyomatu diszes árjegyzékek ingyen és 
bérmentve küldetnek, rendelési kötelezettség nélkül. Az 
árjegyzésen kívül egy oly könyvet kap ezzel, ki címét 
egy levelezőlapon tudatja, mely nincsen az a ház vagy 
család, ahol annak tartalmát hoszoura ne fordítanák, vá­
roson, falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál 
egyaránt. így még azoknak is érdekében áll, kik ren­
delni semmit nem akarnak, mert benne számos oly 
közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy 

szolgálatot tesznek.

TVs A am am nlAlr Kétéves, óriási jövedelmet bizto-DIOCSgIUcIvK. 3it* Ritánál fogva ennek te-1 nyésztése majd minden gazda­
ságban az utóbbi i löiien rendkívül elterjedt.

Cim : »Érmelléki Első Szőlöoltvány Telep«, 
Nagy Kágya u p Szókelyhid.

SÁRCIPŐ = 
= (GALOSNI)
párja 2-50 K., duplaerösó 
(csak uraknak) 3 30 K.

Würzburger Jakabnál,
- - - - - - - - - - -Sümeg e n." —

*

l
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ni||!| j

1.111

PENTZ MIHÁLY
t KŐFARAGÓ MESTER VV

M SÜMEGEN. M 

Nagy sirkő- raktár
bel- és külföldi márványokból, 
gránit és sienitbó'l, stb. kövekből.

Elvállal és készít: síremlékeket, 
úti kereszteket, Szent Háromság 
szobrokat, kriptákat, épület mun­
kákat s minden e szakmába vágó 
munkákat és javításokat . . , .I m

Ezennel közhírré tétetik, hogy mintán a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magyar Királyi Szabadal­

mazott Osztálysorsjáték (Xl-ik sorsjáték) I-sö osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusitóknak 

árusítás végett kiadattak.

Az i-ső osztály lmzása 1902. évi november hó 20. és 21 éti tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami ellenőrző ható­

ság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Iluzási teremben (IV., Eskü-tér, bejárat a Duna-ucca felől). — Sorsjegyek 

a Magyar Királyi Szabadalmazott Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1902. évi október hó 26-án.
Magy. Kir. Szab. 

Osztály sorsjáték Igazgatósága.
Lónyay. Hazay.
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JANKÓ ÁRPÁD
cipószmester, 

SÜMEGEN.

Van szerencsém a n. é. közönség 
becses tudomására hozni, hogy a téli 
idényre a legjobb minőségű bőrből, leg. 
finomabb kidolgozású és tarlós uri-, női-, 
gyermekcipőket és orosz-bagaria csizmákat 
kőszilek a legolcsóbb árért, a n. ó. közön­
ség teljes megelégedésére.

A n. é. közönség bizalmát és b. 
párlfogását kérve, maradiam

kiváló tisztelettel

JANKÓ ÁRPÁD

cipészmester,
44-52. Sümegen.

Megérkeztek
a legújabb őszi és téli divat- 

szövetek; miért is ajánlja ezek­
nek; legpontosabb és legolcsóbb 

elkészítését

G liÜNFELD J.
úri szabó,

ezelőtt Spstein Vilmos jrf. Sümegen.

RÜJ1E G 1 V í K K E Rltmegen, 1002. um.
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Napról-napra mindinkább

jótéteménynek,
és szükségletnek bizonyul 
minden családban a

Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta Kávé
használata.

OOO

Gondos háziasszony ne késlekedjék 
tovább ezt a Jóízű és egészséges 
kávé Italt bevezetni
Tisztább pótkávé nem létezik, es 
nincsen jobo pótlás a babkávé 
aelyébe, a hol ez orvosilag eltlltatott.

Kathrelner-féle Knelpp-maláta kávé
csakis a »Kneipp páter« védjegyű 
eredeti csomagokban valódi. Nyitva 
mérlegelt, vagy másképen csoma­
golt maláta kávé soha sem

Kathreiner.
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Es3mény 
a magyal IY KÉPE

AZ EGYETEMES TÖTÉNELEM 

KLASSIKUS KÖNYVE. A LEG­

GAZDAGABB TÖRTÉNELMI

KÉPTÁR i*s*>*»*>ei***i*s*io

tizenkét kötetben
Caaigoló három kötet Jelent, 
meg. — Nágyhevonklnt Jön 

ogy-agy kötet
Bővebbet a prospektus, melyet mindenki 

ingyen knp.

fi teljes mi ára 192 korona.

• A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
azért eseménye a magyar irodalomnak, 
mert az első teljes, tökéletes, minden igé­
nyeknek megfelelő világtörténelem.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
megjelenésével minden más világlörténeli 
mü elavult és értéktelenné váll.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
ftz élet bibliája és nélkülözhetetlen minden­
kinek, a ki művelt ember akar lenni.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
az a mi!, melyből az egyén, a család, u társa­
dalom hazaszeretetei és összetartást tanul,

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
fejleszti a müizlést, táplálja a tudást, neme­
sit! a lelket

Szerkeszti a legkiválóbb magyar írók A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
közreműködésével 1

Marczalí Henrik
brilliáns stílusával és pompás illus/lrámúi- 
val nemcsak lanit, hanem ökleim gyö­
nyörködte! is és a legnagyobb szellemi édve­
zetet nyújtja.

**********
Megrendelhető

3 koronás 
csekély havi 

részletfizetésre
e rendelőlap segélyé­
vel, mely kivágandó 
és levelezőlapra ra-

{»szíva, hozzánk be- 
Uldcndő.

Révai Testvérek
Irodalmi Intézel 
Részvénytérsasé]

i»iipni »ui., Omi-uni.

\**wft*ft**frrt*ft**A +0******

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtöi>ténct
ezlmfl müvet IS kőtélben 192 koronáiét, tudomásul vevőn, hogy oddlg. lő három kötet 
Jelent meg s a további kőtelek 4 havonklnt jelennek meg. Kötelezem mamiin n t.uci ig 
pénztárába Bedapeslen a szállítástól kezdve 3 koronát havonklnt mindaddig b..'ir .,i,
míg a mü teljes vételára törlesztve nincsen. Az esetleg elmaradó r.-zMck UM«.* re
postal megbízás utján szedhetők be és ennek he nem váltása esetén s mit lelj,.. t,„. 
lékos vételára esedékessé Válik. A mü további kötelei a megjelenéshez kepost es I,.elesel 
arányában «aáliitandák.

Kév:..............................................
Kelt....................................

Alias:...............................................
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Sünied és \ ídéke 
kiadóhivatala.

3718/t k. 1902.
Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. 
kincstár végveliajlatónak Bencsik Ferenc vég­
rehajtást szenvedő elleni 242 kor. 06 fillér 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében az árverést a sümegi kir. járásbíró­
ság területén levő tűrjei 194. sztjkvben f 
220. hisz. alatt '/, részben Bencsik Ferenc, 
’/, részben Bencsik Mária, Erzse, Anna és 
kiskora Bencsik Margit tulajdonául felvett 
egész ingatlanra 640 korona ezennel megál­
lapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 
1902. évi november hó 20-ik napján délelőtt 
10 órakor Tűrje községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának lü°/o-át, vagyis 64 
koronát készpénzben, vagy az 1881. 60. 
t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kell igazságügy miniszteri rendelet 8. §- 
ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
60. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ha­
tóság.

Sümegen, 1902. augusztus 30-án.
Szerdahely, kir. aljbiró.

JEGYZÉKE nz

nyereménynek.
Lf'trnogvobh ny< r'móny n legszor-JiiuetMiebb esetben .

1-000.000 korona.
Korona

oooooo
400000sooooo
lOOOOO 

OOOOO
^oooo
70000 
OOOOO 
50000 
40000 
30000 
£5000 

30000 
15000 
1OOOO 
5000 
3000 
3000 
lOOO 
500 
3041 
300 
170 
130 
lOO 
80 
40

55,000 n,e,'é$iul'' kot. összegben 14.459,000

Kiváló szerencse TÖRÖK-nél.
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk!

Kilenc millió koronánál többet nyertek nálunk nagy- 
rabecEült vevőink

Az egész világ legesőlydusabb sorsjáték» a mi m. 
kir. szab. osztálysorsjátékuub, mely nemsokára újból 
kezdetét veszi.

> J 0 0 sorsjegy

pénznyereménynyel sorsol tátik ki, tehát az összes sors­
jegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimuta­
tása szerint.

5 hónap alatt összesen tizennégy millió 459,000 
koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész 
vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az Isö osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű be­
tétjei a következők :

egy nyolcad ('/,) frt — 75 vagyis 150 kor.
„ negyed ('/,) „ 150 „ 3 — „
„ fel ('/,) » 3— „ 6— „

!„ egesz ('/,) „ 6— „ 12— „
A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz beküldése ellené­
ben küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megren­

deléseket kérünk, azonnal de legkésőbb
folyó év november lió 10-ig

bizalommal hozzánk küldeni

BANKHÁZA
Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete. 
Föáriulánlí owz.lá 1 y «<>i*w„|áIéIí oeezlályai:

Föüzlet: VI., Teréz-kör ut 46/a. Fiókok: 1. Váczi- 
körut 4. 2. Muzeum-körut 11. 3. Erzsébet-körut 54.
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könyvnyomdája,
Q könyv és papír kereskedése, q

9 Sümegen.
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Elkészít mindenféle ügyvédi 
és körjegyzői nyomtatványo­
kat, müveket, folyóiratokat, 
eljegyzési és esketési kártyá­
kat, számlákat, gyászlapokat, 

levélpapír és borítékokat

ízléses ki
Teljes raktár

„J űietal
Sümegi táj- és képes 

levelező-lapok dús választék 
GO bon kaphatók.
0080000000000008

Fim orosz és clai léét, 
titiiDö téa-roiDOt

és mini enne mii
likőr t

V “ >: c
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: Kapható mindenütt.

Nyomatott Horvát Uábor könyvnyomdájában, Sümegen.
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